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001. I livelli di estrogeni e progesterone sono entrambi elevati durante:
A) La fase luteale.

B) La fase follicolare precoce.
C) La fase follicolare media.
D) La fase mestruale.

002. L'imene ¢ una membrana mucosa costituita da:
A) Connettivo ed epitelio.

B) Solo epitelio.

C) Solo connettivo.

D) Tessuto ghiandolare.

003. Cosa sono i movimenti di nutazione e contronutazione?

A) Movimenti della pelvi che permettono un cambiamento di dimensione e forma della stessa.
B) Fenomeni di modificazione dei tessuti vaginali,

C) Modalita di rotazione del bacino in senso orario e antiorario.

D) Fenomeni plastici messi in atto dal feto durante il passaggio nel canale del parto.

004. Il partogramma &:

A) Uno strumento di registrazione grafica dell'andamento del travaglio.
B) Uno strumento per registrare il battito cardiaco fetale.

C) Uno strumento per registrare i parametri materni.

D) Uno strumento di verifica del benessere fetale.

005. Nella presentazione cefalica di fronte la testa @:
A) Semi deflessa.

B) Completamente flessa.

C) Non deflessa.

D) Completamente deflessa.

006. La raccomandazione ministeriale n°16 si riferisce a:

A) Prevenzione della morte o disabilita permanente di un neonato di peso >2500gr non correlata a malattia congenita.
B) Prevenzione della morte, coma o grave danno derivati da errori di. somministrazione di terapia farmacologica.

C) Prevenzione della morte materna correlata al travagli e/o parto.

D) Prevenzione della reazione trasfusionale da incompatibilita ABO.

007. 1l profilo professionale dell'Ostetrica/o ¢ stato declinato nel:
A) DM 740/1994.
B) DM 739/1994.
C) DM 741/1994.
D) DM 742/1994.

008. La prima manovra di Leopold permette di stabilire:
A) Il livello raggiunto dal fondo uterino.

B) Il grado di discesa della parte presentata.

C) La parte presentata.

D) Se il feto ¢ in situazione longitudinale.

009. A cosa si riferisce la seguente definizione? "media della F.C.F., considerando un possibile incremento di 5 battiti, in un

periodo di 10 minuti escludendo accelerazioni e decelerazioni e periodi di marcata variabilita> 25 bpm"',
A) Linea di base.

B) Variabilita della frequenza cardiaca fetale.
C) Tracciato sinusoidale.
D) Variazioni della linea di base.

010. In gravidanza la concentrazione di fibrinogeno nel sangue materno:
A) Aumenta.

B) Diminuisce.
C) Rimane invariata.
D) Va controllata mensilmente.

011, Il calibro dei cateteri vescicali viene, generalmente, misurato in:
A) Charrier,

B) Nelaton.

C) Gauge.

D) Foley.

012, Per D.P.L si intende:

A) Dispositivo protezione individuale.
B) Dispositivo personale igienico.

C) Dispositivo prevenzione individuale.
D) Deterrente per infezioni.
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013. Un individuo si definisce obeso quando I'Indice di Massa Corporea é&:
A) >30.

B) >15 <20.

C) >20 <25.

D) >27 <30.

014. L'episiotomia medio - laterale interessa:

A) Cute, sottocute, muscolo bulbo- cavernoso, trasverso superficiale del perineo ed elevatore dell'ano.
B) Cute, sottocute e muscolo trasverso superficiale del perineo.

C) Cute, sottocute, muscolo bulbo -cavernoso ed elevatore dell'ano.

D) Cute, muscolo bulbo- cavernoso, trasverso superficiale del perineo ed elevatore dell'ano.

015. Le lacerazioni perineali di II grado interessano:
A) Muscoli e fasce del perineo ma non lo sfintere dell'ano.
B) Mucosa vulvo-vaginale e cute perineale.

C) Sfintere dell'ano ma non la mucosa ano-rettale.

D) Sfintere e mucosa ano-rettale.

016. Quale tra le seguenti affermazioni & errata:

A) L'ostetrica pud seguire in autonomia la gravidanza patologica.

B) L'ostetrica ¢ in grado di individuare alterazioni patologiche che richiedono intervento del medico.
C) L'ostetrica conduce e porta a termine in autonomia parti eutocici.

D) L'ostetrica presta assistenza al neonato fisiologico.

017. Quali dei seguenti parametri non ¢ valutato nel punteggio di Apgar:
A) Temperatura corporea.

B) Frequenza cardiaca.

C) Tono muscolare.

D) Colorito cutaneo.

018. Quali sono le 4 cause alla genesi dell'emorragia post-partum 471)?
A) Tono, trauma, tessuti, trombina.

B) Tono, trauma, tessuti, tachicardia,
C) Tono, trauma, trombina, trazione.
D) Tono, tachicardia, tessuti, trombina.

019. Si definisce puerperio il periodo compreso tra:

A) La fine del parto ¢ la ripresa dell'attivita ciclica ovarica.

B) L'espulsione del feto e la ripresa dell'attivita ciclica ovarica.
C) I primi tre mesi dopo il parto.

D) I primi sei mesi dopo il parto.

020. Qual & uno dei fattori di rischio che pud determinare una produzione inadeguata di latte materno?
A) Chirurgia mammaria.

B) Diabete gestazionale.

C) Patologia della coagulazione.

D) Nessuna delle altre alternative di risposta.

021. Il cordone ombelicale & caratterizzato da:
A) Due arterie e una vena.

B) Due vene e due arterie.

C) Due vene e un'arteria.

D) Un'arteria e una vena.

022. A quale settimana gestazionale il feto raggiunge la maturita polmonare?
A) 34 settimane,

B) 30 settimane.
C) 32 settimane.
D) 38 settimane.

023. Non ¢ un fattore di rischio per EPP:
A) Peso alla nascita < 4000 gr.

B) Placenta ritenuta,

C) Gravidanza multipla.

D) Peso alla nascita > 4000 gr.

024. Il riflesso di spinta all'apice della contrazione si avverte quando la parte presentata si appoggia al muscolo:
A) Elevatore dell'ano.

B) Trasverso profondo.
C) Sacro - coccigeo.
D) Nessuna delle altre alternative di risposta.

Pagina 2




AZIENDA SOCIO SANITARIA DEI SETTE LAGHI

025. Il MEOWS é&:

A) Un sistema di monitoraggio per rilevare precocemente le condizioni di emergenza ostetrica.
B) Un acronimo utilizzato per la valutazione della poppata.

C) Un sistema di monitoraggio del neonato patologico.

D) Nessuna delle altre alternative di risposta.

026. Quali sono i segni clinici di avvenuto distacco placentare?
A) Tutte le altre alternative di risposta.

B) Alterazione della forma delle dimensione dell'utero.

C) Discesa del cordone ombelicale.

D) Moderata perdita ematica.

027. Cosa s'intende per trattamento attivo del terzo stadio?

A) Somministrazione di un farmaco utero tonico al disimpegno della spalla.

B) Somministrazione di un farmaco utero tonico al disimpegno della parte presentata.
C) Somministrazione di un farmaco miorilassante nel secondo stadio.

D) Clampaggio tardivo del cordone ombelicale.

028. Quali sono le pilt frequenti infezioni in puerperio che hanno una maggiore potenzialita di evoluzione verso la sepsi.
A) Tutte le altre alternative di risposta.

B) Mastiti, infezione della ferita chirurgica (taglio cesareo), infezione endometriali.
C) Ascesso pelvico.

D) Infezioni delle vie urinarie.

029. Temperatura > a 38° dopo le prime 24 ore dal parto che si mantiene tale per oltre 24 ore, quali esami eseguire nelle prime
12-24 ore prima di iniziare la terapia antibiotica?

A) Emocromo con formula, lattacidemia, PCR, emocolture, procolcitonina.

B) Glicemia.

C) TSH.

D) Test di Coombs indiretto.

030. Con quale norma sono state stabilite in modo strutturato le competenze professionali dell'ostetrica, ed in particolare la
competenza a condurre e portare a termine parti eutocici?

A) Con il D.M.14/09/1994, N° 740.

B) Con il Codice Deontologico dell'Ostetrica.

C) Con la legge del 10/08/2000, N° 251.

D) Con la legge N° 42 del 26/02/1999.
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